

Федеральным законом от 01.07.2021 № 257-ФЗ внесены изменения в статью 17 Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации»

Установлено, что если государственное юридическое бюро запросит справку, характеристику или иные документы, то организация-адресат, в том числе органы государственной власти, местного самоуправления, общественные объединения, должны дать письменный ответ на запрос в течение 30 дней со дня его получения. Этот срок можно продлить, но не более чем еще на 30 дней. Об этом нужно будет дополнительно уведомить бюро.

В законе перечислены случаи, когда можно отказаться от исполнения запроса: если нужными сведениями организация не располагает; нарушены требования к форме, порядку оформления и направления запроса государственного юридического бюро; запрошенные сведения отнесены законом к информации с ограниченным доступом.

При ответе на запрос нужно соблюдать конфиденциальность сведений и обеспечивать безопасность персональных данных.

Вышеуказанные положения Закона вступили в силу с 12.07.2021.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области по материалам СПС КонсультантПлюс

Исп.: Маркова Ю.В.

Продлен срок действия российского паспорта

С 16.07.2021 вступили в силу отдельные положения, изложенные в Постановлении Правительства РФ от 15.07.2021 № 1205, касающиеся сроков действия паспортов граждан Российской Федерации.

Установлено, что паспорт гражданина РФ, подлежащий замене в связи с достижением 20 или 45 лет, действует до получения нового, но не более чем на 90 дней после дня возникновения указанных обстоятельств.

По ранее действующим правилам документ становился недействительным сразу после наступления указанного возраста. До его замены гражданин получал временное удостоверение, которое ограничивало его в действиях.

Кроме того, с 30 до 90 дней увеличен срок для подачи документов на получение паспорта лицами, которым исполнилось 14 лет.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области по материалам СПС КонсультантПлюс

Исп.: Пантикова М.М.

О порядке возмещения комиссии за пользование системой быстрых платежей малому и среднему бизнесу

Сервис Банка России - система быстрых платежей (СПБ) - позволяет оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков-участников. Комиссия для продавцов при этом ниже, чем средняя – не более 0,7% от стоимости товара (в 2-2,5 раза ниже, чем у других платежных операторов).

Согласно распоряжению Правительства РФ от 9 июля 2021 г. № 1867-р1 малым и средним предприятиям компенсируют банковские комиссии за пользование СПБ, уплаченные с 1 июля по 31 декабря 2021 года. Помимо этого, Постановлением Правительства России от 30 июня 2021 г. № 1103 утверждены правила предоставления таких субсидий. В соответствии с ними в первую неделю каждого нового месяца банк, подключенный к системе, будет передавать Минэкономразвития России данные о количестве операций малых и средних предприятий и уплаченной ими комиссии. Далее в течение 20 рабочих дней деньги на компенсации поступят в банк, который в свою очередь должен перечислить их предпринимателям в течение 5 дней.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области по материалам СПС КонсультантПлюс

Исп.: Тарасова О.В.

О ежемесячных выплатах педагогам среднего профессионального образования за классное руководство (кураторство)

С 1 сентября 2021 года кураторы учебных групп в колледжах и техникумах будут так же, как и классные руководители в школах, ежемесячно получать по 5 тыс. рублей – правила предоставления и распределения федерального финансирования для обеспечения таких выплат утверждены постановлением Правительства РФ от 7 июля 2021 года № 1133.

Выплаты предназначены за классное руководство (кураторство) в учебных группах очной и очно-заочной формы обучения педагогическим работникам федеральных государственных образовательных организациях, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования, в том числе программы профессионального обучения для лиц с ограниченными возможностями здоровья. Выплаты за классное руководство педагогическим работникам федеральных государственных общеобразовательных организаций сохраняются.

В постановлении также установлен порядок предоставления и распределения иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета бюджетам субъектов РФ области на обеспечение указанных выплат.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области по материалам СПС КонсультантПлюс

Исп.: Никишин В.С.

О некоторых вопросах получения компенсации за долгое следствие

В постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 29 июня 2021 г. N 23 детализированы положения, касающиеся правил назначения компенсаций за волокиту в ходе судопроизводства, а также при неисполнении судебных решений. Данная компенсация положена, в том числе и обвиняемому в том случае, если волокиту допустил суд.

В случаях, если дело движется слишком медленно, гражданин имеет право подать заявление об ускорении, то есть официально попросить судей или правоохранителей поторопиться.

Право требовать компенсацию наступает, когда продолжительность производства по уголовному делу превысила четыре года и заявитель ранее обращался с заявлением об ускорении его рассмотрения.

Помимо этого, при назначении компенсации необходимо учитывать и время, прошедшее с момента подачи заявления до момента возбуждения уголовного дела.

Подготовлено Сасовской межрайонной прокуратурой Рязанской области по материалам СПС КонсультантПлюс

Исп.: Попов Р.А.